
1. 다음 두 수의 최소공배수를 구하시오.

36, 45

180

3) 36 45

3) 12 15

4 5

최소공배수 : 3 × 3 × 4 × 5 = 180

해설



2. 3의 배수도 되고, 6의 배수도 되는 수는 어느 것입니까?

① 105 ② 992 ③ 460 ④ 3030 ⑤ 4401

3과 6의 최소공배수 : 6

6은 2와 3으로 나누어떨어지므로 3의 배수 중에서 짝수를 찾으
면 됩니다.
① 105 ÷ 6 = 17 · · · 3
② 992 ÷ 6 = 165 · · · 2
③ 460 ÷ 6 = 76 · · · 4
④ 3030 ÷ 6 = 505

⑤ 4401 ÷ 6 = 733 · · · 3

해설



3. 어떤 두 수의 최소공배수가 6 일 때, 이 두 수의 공배수를 작은 것부터
5 개 구하여라.
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어떤 두 수의 공배수는 최소공배수 6 의 배수인
6, 12, 18, 24, 30, · · · 입니다.
→ 6, 12, 18, 24, 30

해설



4. 길이가 50m 인 도로 위에 처음부터 단풍나무는 2m 마다, 감나무는
3m 마다 심으려고 합니다. 두 나무가 동시에 심어지는 곳은 몇 군데
입니까?

① 5 군데 ② 6 군데 ③ 7 군데

④ 8 군데 ⑤ 9 군데

2 와 3 의 최소공배수는 6 이므로
처음부터 6m 마다 동시에 심어집니다.
따라서 6m , 12m , 18m , 24m , 30m , 36m , 42m , 48m 에 두
나무가 동시에 심어지므로 8 군데입니다.

해설



5. 어떤 수를 15과 18로 나눌 때 나머지가 항상 5가 되는 가장 작은 수를
구하시오.

95

(어떤 수)− 5는 15과 18로 나누어떨어집니다.
따라서 (어떤 수)− 5는 15과 18의 공배수입니다.
이 중 가장 작은 수는 15과 18의 최소공배수 90이고 어떤 수는
90 + 5 = 95입니다.

해설


